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V polovině listopadu naše škola slavnost-
ně otevřela nové, moderní prostory, které zá-
sadně rozšířily možnosti výuky a života celé 
školní komunity. Díky podpoře evropských 
fondů IROP vznikly v  podkroví odborné 
učebny, jazykové učebny, modernizované 
dílny, kabinety a víceúčelový sál.  

Slavnostní otevření bylo pro  mě silným 
a  dojemným zážitkem. Uvědomila jsem si, 
jak velké štěstí máme, že  naše děti mohou 
růst právě v tomto prostředí – lidském a tvo-
řivém. Velké poděkování patří pedagogům, 
zaměstnancům i  rodičům, kteří akci při-
pravili. Atmosféru nádherně dotvářeli žáci: 

provázeli hosty v učebnách, pomáhali s orga-
nizací i občerstvením a celou slavnost skvěle 
moderovali.

Nové prostory nejsou jen stavební úpra-
vou – jsou důkazem, jak silná a soudržná je 
komunita Dobromysli.

S díky
Jarmila Půbalová

Slavnostní otevření nových prostor školy



V  pondělí dvacátého října jsme z  CAN 
Husova vyrazili do  Německa, do  Coburgu. 
Cesta byla v pohodě, sice jsme většinu času 
blbnuli, ale i  tak jsme si  (asi všichni) cestu 
užili. Když jsme dorazili do té německé školy, 
všichni nás mile přivítali a dostali jsme ob-
čerstvení. Potom nás rozřadili do rodin, kte-
ré nám pomohly se zavazadly a odvezly nás 
k sobě domů. Další den jsme se podívali, jak 
funguje waldorfská škola v  Německu. Jako 
epochu jsme měli zahradničení a  vyráběli 
jsme džus z jablek (Apfelsaft).

V úterý po škole jsme jeli do Bambergu 
a  prohlédli jsme si  město. Ve  středu jsme 
byli na  lezecké stěně. Ve čtvrtek jsme na-
vštívili hrad. Počasí nám sice nepřálo (ce-
lou dobu pršelo), ale i tak jsme si rozchod 
v centru Coburgu užili. Poslední večer ně-
kteří z nás strávili v pizzerii.

Další den byl dnem odjezdu. Rozloučili 
jsme se  s  rodinou a  šli naposledy do  školy. 
Vyměnili jsme si telefonní čísla a odjeli jsme.

Johanka Cepková, 7. třída

Výměnný pobyt v Německu

(Znovu)navazujeme vztahy 
se zahraničními waldorfskými školami

Naše sedmá třída se  vrátila z  týdenního 
pobytu ve  waldorfské škole v  Coburgu a  my 
se nyní těšíme na to, že jejich žáci a učitelé nás 
navštíví na  oplátku na  týden v  dubnu 2026. 
Rádi bychom, aby to byl nový začátek dlouho-
dobé spolupráce mezi našimi školami. Příští 
rok do Coburgu podle plánu pojede skupinka 
patnácti dětí, složená ze sedmáků a šesťáků.

Pátá třída se v červnu 2026 chystá na spo-
lečný týdenní pobyt v divočině v pohraničí 
spolu s pátou třídou z německé školy. Kromě 
poznávání přírody je v plánu i jazyková čes-
ko-německá část.

Desátá třída pracuje v angličtině s Julií Ri-
dley na  ročním online projektu se  studenty 
z waldorfského lycea v moldavském Kišiněvě. 
Jde o  ekologické téma zpracovávané umělec-
kou formou. Pokud projekt půjde dobře, doufá-

me i v přesah do reality a vzájemnou návštěvu.
Několik tříd s učiteli jazyků zahajuje vzá-

jemné dopisování se zahraničními třídami.
Tomáš Kuba přivezl nově zajímavé osob-

ní kontakty na waldorfské školy v Lotyšsku 
a Irsku, takže uvidíme, jaké konkrétní plody 
to přinese.

V současné době se soustřeďuji na hledá-
ní nových možností mezinárodní spolupráce 
a na rozvíjení stávajících. Pracuji také na zís-
kání financování pro tyto aktivity, aby rodiče 
hradili, pokud možno, jen část nákladů.

Rádi bychom, aby zahraniční kontakty 
byly běžnou a častou součástí výuky, protože 
studenti pak používají cizí jazyky v reálném 
životě.

Petra Marková,  
koordinátorka zahraničních aktivit na škole



Celostátní setkání waldorfských 
spolků v Pardubicích 

O víkendu 9. listopadu 2025 se v Par-
dubicích konalo celostátní setkání wal-
dorfských spolků, kterého se  zúčastnili 
zástupci devíti waldorfských škol a  spol-
ků z celé České republiky. Dorazili hosté 
z Ostravy, Olomouce, Liberce, Prahy, Pří-
brami, Písku, Ratajů nad Sázavou i Plzně, 
stejně jako zástupci Asociace waldorf-
ských škol. 

Hlavními tématy byla komunikace 
mezi rodiči, školami a veřejností a sdílení 
dobré praxe. Velkou inspirací byla par-
dubická zkušenost se  zaměstnanou ko-
ordinátorkou pro rodiče i pražský model 
externí PR spolupracovnice, která aktivně 
buduje vztahy s veřejností i s místní samo-
správou. Řada škol řeší generační obměnu 

spolků, modernější formy komunikace 
či rozšiřování výuky. 

Po  úvodním programu následovala 
ukázka eurytmie, prohlídka školy a odpo-
lední prezentace předsedy AWŠ o  situaci 
waldorfských škol v  Evropě. Diskutovalo 
se také o vytvoření závazných jednotných 
pravidel pro  waldorfské školy a  posílení 
celostátní komunikace směrem k  veřej-
nosti – AWŠ hledá nového odborníka 
se zkušeností z oblasti PR. 

Setkání bylo završeno sdílením kon-
krétních tipů, jak podporovat dobré jmé-
no waldorfských škol, například aktivitou 
na sociálních sítích, spoluprací s veřejnos-
tí či  pravidelnými blogovými příspěvky. 
Přátelskou atmosféru podpořila i  ukázka 

měditepectví a společný večerní program. 

Další celostátní setkání proběhne 
na  jaře 2026 v  Plzni. Účastníci hodnotí 
víkend jako velmi inspirativní a posilující 
pro celou waldorfskou komunitu. 

Andrea Kudrnovská 

Mysteria bývala místa, kde bohové komu-
nikovali s lidmi. Ve starších, orientálních, sami 
sestupovali dolů, v  novějších, např. řeckých, 
museli speciálně vyškolení lidé – zasvěcenci – 
vystupovat vzhůru k bohům a nechat je pro-
mlouvat skrze sebe. Mysterijní moudrost odtud 
pak plynula do obecné kultury a byla základem 
starých civilizací, které tak obdivujeme.

V  osudu světa bylo, že  mysteria zmlkla 
a člověk byl na čas ponechán své vlastní svo-
bodné vůli. Aby lidstvo ve své svobodné, ale 
od  božské moudrosti izolované kultuře ne-
zdegenerovalo nebo nezničilo samo sebe, je 
třeba, aby vznikala mysteria nová. Takovými 
mohou potenciálně být místa, kde lidé čerpa-
jí inspiraci z anthroposofické duchovní vědy, 
jako např. waldorfské školy, Camphillské ko-
munity, biodynamické farmy, anthroposofic-
ké kliniky atd.

Návštěva starých a  nových mysterií 
byla posláním mé pouti proti proudu času 
od  Chorvatska (Kraljevec), Bosny a  Herze-
goviny (Medžugorje), přes  Rakousko (Ne-
udörfl, Vídeň, Herzberg), Itálii (Bolzano, 

Trident, Benátky, Florencie, Bologna, Assisi, 
Řím, Neapol, Palermo) až po Řecko (Atény, 
Eleusis, Delfy, Samothráce) a nakonec Turec-
ko (Efes). Navštívil jsem osm waldorfských 
škol a komunitu pro lidi s postižením. Někde 
jsem i učil, neboť se potvrdilo, že eurytmie je 
všelidská řeč překonávající omezenost růz-
ných národních jazyků.

Stará mysteria leží materiálně v troskách, 

ale jejich duch nezahynul. Chce nově ožívat 

skrze nás. Kéž to lidé vidí, slyší a chápou.
Vladimír Havrda

Stará a nová mysteria



Kontakty: Andrea Kudrnovská, předseda Spolku rodičů, mail: vybor@waldorfplzen.cz 
Barbora Ottová, organizátor Zpravodaje, mail: zpravodaj.waldorf@seznam.cz

Jaká je naše třináctá třída? 

Maturitní ples 13. třídy 

Především statečná. Sešlo se v ní mno-
ho odvážných, individuálních duší a  sil-
ných osobností. Někteří takoví již byli 
a někteří se  jimi stali, protože nést první 
třídu na svých bedrech nebylo jen tak. 

Často jsme společně vstupovali do ne-
známa a  nové zkušenosti jsme doslova 
spřádali ze  vzduchu, skoro jako sudič-
ky, které šmodrchají zlaté nitky osudu 
nad  novorozencem (rozumějte lyceem). 
Po celou dobu nás na naší cestě stmeloval 
a provázel smysl pro humor, bez kterého 
bychom se  pravděpodobně do  13. třídy 
ani nedostali. Samotní studenti si  ovšem 
nejraději dělali srandu samozřejmě z nás 
učitelů a bavili se nad tím, jak se tváříme.

Někdy jsme se  ovšem tvářili vskut-
ku zoufale. Například, když nám paní 

na tkalcovském kurzu (ve 2. ročníku) tvr-
dila, že v krkonošských horách rozhodně 
není zima, ranní rosa není úkaz na  běž-
ném pořádku a  vevnitř dílny nás zcela 
jistě spát nenechá. A  my, v  očekávání 
alespoň slíbeného uzavřeného přístřešku, 
jsme téměř s  hrůzou uviděli…otevřený 
party stan bez jakékoliv podsady! 

Uf, dobře…jali jsme se  prosit ales-
poň pana souseda, u něhož jsme zahlédli 
plachtu, se kterou měl zakrytou obří hro-
madu štěrku, aby nám kousek odstřihl. 
Pán měl pochopení, zlaté srdce a taky obří 
nůžky, kterými jsme nakonec neodstřihli 
kousek, nýbrž pořádný kus, aby děti ne-
spaly v mokru. 

Dnes mi tkalcovský kurz připadá 
úsměvný, nicméně v daný moment to byla 

skutečná výzva pro 25 bručících, mrznou-
cích dětí a dvě stejně zmrzlé učitelky, které 
musely bručet jen v duchu. Je to jen jeden 
zážitek, z mnoha obdobných, který výstiž-
ně ukazuje náš život v Dobromysli. 

A i když jsem se mnohokrát ptala sama 
sebe, jestli mám zapotřebí tyhle patálie, 
musela jsem stejně mnohokrát uznat, 
že být první třídou má něco do sebe a jako 
učitelce dějepisu mi plesá srdce, když vím, 
že  jsme se  nesmazatelně zapsali do  bio-
grafie školy. Jako člověk jsem vnímala 
během celého formování třídy obrovskou 
syrovost, upřímnost, pravdu, ale i pocho-
pení, přijetí, lásku, svobodu a trochu toho 
punku. 

Karolína Tauberová, třídní učitelka 13. třídy 

Poprvé v  historii školy proběhl 7. 11. 
2025 maturitní ples 13. třídy v DEPU2015 
s  tématem PIRÁTI. S  přípravami jsme 
začali již od  druháku, ale naše nácviky 
byly až před létem 2025. Čekalo nás plno 
úkolů, ale i přes veškeré naše síly jsme to 
zvládli dotáhnout až na závěr, a to na sa-
motný ples. Do  Depa jsme dorazili brzy, 
abychom si  vše pořádně připravili – vý-
zdoba, generálka, tombola, tablo a spous-
tu dalších věcí. Během těchto hodin pří-
prav se v nás mísila nervozita a nadšení až 

do samotného začátku maturitního plesu, 
který se  slavnostně spustil ve 20:00. Nej-
prve nás čekalo naše pirátské předtančení 
a  o  hodinu později šerpování a  proslovy 
od  našich spolužáků, třídních učitelek 
a paní ředitelky. Energií a nadšením všech 
celý prostor jen překypoval. Nejvíce vtip-
nou částí při samotných přípravách bylo, 
když se  náš choreograf od  nás dozvěděl, 
že  je tento ples vůbec první maturitní 
ples naší školy, a to pár dní před plesem. 
Pro tuhle příležitost následně na maturit-

ním plese řekl veřejně pár slov. Na závěr 
jsme předvedli půlnoční překvapení a zo-
pakování předtančení. Myslím, že  jsme 
si  to všichni moc užili. Nakonec jsme 
skončili na mazci. Byl to krásný nezapo-
menutelný večer. Moc děkujeme naším 
třídním učitelkám za velkou podporu bě-
hem celých příprav. 

Emma Svobodová, Zuzana Benetková,  
Eliška Dlouhá, studentky 13. třídy 



LYCEÁK ČLÁNKY  
OD STUDENTŮ 
DOBROMYSLI

Třetího listopadu 2025 se čtyři waldorf-
ské týmy vydaly na  turnaj v  piškvorkách 
konaný v budově Mikulášského gymnázia 
v  Plzni. Prohrály úplně všechno a  žádný 
z  týmů se  ani nedostal ze  skupiny. To je 
znatelný propad proti minulému roku, kdy 
jeden tým postoupil. „Vůbec se nám to ne-
povedlo,“ komentoval jeden soutěžící, kte-
rý chtěl zůstat anonymní. 

podle Štěpána Skuhravého, 12.tř. 

Každý měsíc se na naší škole koná Mě-
síční slavnost. Je to akce, na které se sejdou 
žáci z celé školy, od základky až po lyceum. 
Každá třída si  připraví krátký program, 
který představí celé škole. Tím se pozná-
váme a sdílíme si, co se učíme. V listopa-
du se pro  lepší organizaci škola rozdělila 
na dvě části – nejdříve se sešly liché třídy 
a  poté i  sudé, včetně naší 12. třídy. Dali 
jsme dohromady pár lidí ochotných pře-
číst svou úvahu o chemikovi, kterou jsme 
zrovna v epoše psali. Všem se vystoupení 

povedlo a tím, že se nepředstavovala celá 
škola, slavnost trvala kratší dobu a  děti 
udržely pozornost. Je to vždy příjemně 
strávený čas a troufla bych si říct, že spous-
ta dětí se na tuto slavnost každý měsíc těší. 
Cílem není soutěžení nebo hodnocení, ale 
odvaha dětí předstoupit před celou školu 
a něco předvést. Děti se učí také vzájem-
nému respektu a  mají možnost sledovat, 
jak si vedou ostatní. 

Ema Faschingbauerová, 12.tř. 

Na  konci října se  šest studentů naší 
waldorfské střední školy zúčastnilo bran-
ného závodu Mise 2025, který je každoroč-
ně pořádán na  počest válečných veteránů 
již šestnáct let. Studenti si osvojili spoustu 
nových dovedností, práci v týmu pod psy-
chickou zátěží za  velkého fyzického vý-
konu. Mohli si  vyzkoušet např. slaňování, 
střílení ze střelných zbraní, orientační běh, 
lezení po skále, podstoupili zdravotní pří-
pravu, orientaci v mapě a další disciplíny. 
Byly to náročné dva dny plné emocí, ale 
příští rok do toho jdeme znovu. 

Pavlína Vacovská, 12.tř. 

Piškvorkový 
masakr 

Měsíční slavnost 

Mise 2025


